

南安13所学校入选省级特色学校名单

本报讯(记者 王菲娜)近日,省教育厅、省体育局公布福建省2024-2027年体育传统特色学校名单。泉州56所学校(15个项目)被

英都镇中心幼儿园开展免费入托体验

■本报记者 王菲娜

“爸爸,这所幼儿园好漂亮……”近日,英都镇中心幼儿园举办以亲子“童”行携手启“萌”为主题的托班半日体验活动。

一群可爱的小宝贝踏着暖阳,带着好奇与期待,与家长们大手牵小手,带着花儿般的笑容来到活动场地,在签到处留下他们幸福的笔迹。

当音乐遇见游戏,又会发生哪些有趣的故事呢?英都镇中心幼儿园教师李幼静为了消除萌宝们对环境和老师的陌生感,率先进行了自我介绍,并以一个有趣的音乐小游戏开启了孩子们对音乐的期待。《口香糖》音乐游戏充满活力与趣味!伴随着欢快且富有节奏感的音乐,孩子们模仿“口香糖”粘一粘”的动作,比如两人一组互相粘贴手掌、后背,或者多人围成圈粘贴肩膀等。该游戏不仅能极大地提升他们的节奏感、身体协调能力与反应速度,还通过欢乐的团队互动,增进彼此间的友谊,培养合作精神,让孩子们在愉悦的音乐氛围里尽情释放童真,收获满满的快乐与成长。

紧接着,李幼静根据孩子们的年龄特点和发展需求,开展了美术活动《玻璃罐里的糖果豆》,每位宝贝一份制作材料,宝贝们选择自己喜欢颜色的彩泥,用小手搓成糖豆,装进糖果罐,完成后家长和宝贝一起欣赏作品,体验成功的快乐。

“幼儿园环境非常好,老师们不仅专业、耐心,能够很好地关注到每一个孩子的需求和情绪变化。他们通过游戏、互动等方式,激发孩子们的学习兴趣,培养了孩子们的动手能力和社交能力。”家长李女士表示。

值得一提的是,愉快的体验活动结束后,家长和孩子们一起品尝幼儿园日常为孩子们准备的点心。

英都镇中心幼儿园副校长洪翠蓉表示,通过免费入托体验活动,让家长亲身体验婴幼儿托育服务的内容与质量,了解托育机构的环境、师资及日常照护流程,为家长选择适合的托育服务提供参考。

授予“福建省体育传统特色学校”荣誉称号。

其中,南安13所学校上榜。它们分别是南安第一中学、南安

市南星中学、南安国光中学、南安市第二实验小学、南安市石井中心小学、南安市侨光中学、南安市省新中心小学、南安市实验中学。

小学、南安市西华小学、南安市宝莲中学、南安市华侨中学、南安市实验中学。

猜词语、跳房子、扣扣子……无纸化期末考 南安小学“玩”真的



▲南山实小学子头戴灵蛇帽,沉浸式“闯关”中。

■本报记者 王菲娜 文/图

近日,南安各小学低年级小朋友迎来了一场充满挑战与欢乐的乐考盛宴,让孩子们在轻松愉悦的氛围里尽情展现一学期以来的学习成果。

“我闯关成功啦……”15日上午,一场丰富多彩、形式多样的期末综合素养游园活动在南山实验小学的大操场举行。学校秉持着“寓学于乐”的教育理念,巧妙设计了7个特色关卡,全面涵盖语文、数学、科学等多个学科领域。

小朋友们手持闯关卡,像一个个勇敢的小战士,兴奋地穿梭在各个关卡之间。在语文的“字词乐园”里,孩子们积极参与各种有趣的字词游戏。在“一‘典’就通”环节,孩子们猜词语、解字谜,一个个小脑袋瓜转得飞快,眼睛里闪烁着智慧的光芒;而在“声东击西”环节,孩子们积极参与词语接龙和填空游戏,在游戏中积累词汇,提升语言表达能力……

而在数学科目的测评中,老师们同样将数学知识融于趣味游戏中,让孩子们发现生活中处处有数学,并爱上数学。

数学“鞭炮速算房”里,口算题卡难不倒一年级的小朋友们,他们快速算出答案,脸上洋溢着自信的笑容;美术考场上,小朋友们快速准确地认出颜色卡牌上的颜色,用色彩描

绘出美好的世界。体育“趣‘玩’房子”环节,小朋友们像灵动的小精灵,在房子图上跳跃。

而在另一边,二年级学生则通过音乐“悦妙音欢乐坊”和科学“灵蛇探秘智慧林”等关卡。在音乐关卡,孩子们一展歌喉,歌声悠扬动听,还能准确模仿节奏。在科学关卡,孩子们通过闻一闻、敲一敲、摸一摸等方法,准确辨别不同物体的材料,像小科学家一样充满探索精神。

在第十二小学,学校同样为一、二年级学生量身打造的期末趣味闯关活动,让校园仿佛变成了一个充满童趣与智慧的乐园。在“语”你同行的关卡中,孩子们以声情并茂的朗读,展现积累的文字财富,传递文字的魅力。“数”你最棒的关卡中,考查学生口算能力、数学思维能力,以及将数学知识应用于日常生活场景的能力,让学生在熟悉情境中发现问题、解决问题,实现学以致用。

除传统的闯关环节外,学校还设置了劳动关卡“动则生辉”。在这一关中,孩子们细心地扣上扣子,每一个动作都透露出专注与认真。这一关卡不仅锻炼了孩子们的动手能力,更培养了他们的自理能力。



▲体育“趣‘玩’房子”环节,孩子们在房子图上跳跃。

活动中“恭喜过关!”“你好棒!”“你真厉害!”的鼓励声此起彼伏,学生们凭借智慧和自信,收获了一枚又一枚象征成功的印章。

此外,水头中心小学(滨海校区)一、二年级的孩子们迎来了别开生面的无纸化考试。二年级语文老师本着“减负增效、激发兴趣、培养能力”的原则,精心设计了梯度分明的闯关内容,如“识字小能手”“背诵小能手”“沟通小能手”“演讲小能手”。在“沟通小能手”关卡中,孩子们根据情境有礼貌地应对老师的对话,展现了出色的沟通能力和应变能力。

以闯关的形式进行测试,让学生在轻松愉快的氛围中展示自己的学习成果,家长们纷纷叫好。“这种测评方式将学科性与趣味性有机融合,将考试转化为故事情境,让低年级学生在‘玩中测、测中玩’,既能培养学生的学习兴趣,又减轻了学生的学习负担。”家长彭女士表示。

庙会进校园 萌娃找年味



“投壶纳福”游戏吸引了小朋友们的参与。

成功地将小箭投入壶中,周围便爆发出热烈的掌声和欢呼声,投中的小朋友更是笑得眼睛眯成了缝。而没有投

中的小朋友也不气馁,他们有的挠挠头,有的拍拍自己的小手,仿佛在给自己加油打气,然后再次鼓足勇气,再次

尝试。猜灯谜环节更是激发了他们的好奇心和智慧,一个个小脑袋凑在一起,冥思苦想,当找到正确答案时,脸上洋溢着得意的笑容。

当然,庙会上更少不了传统美食。咱厝美食区的食客早就络绎不绝了。孩子们凭集的奖券来品尝美食。诱人的棉花糖、缤纷的糖果、香甜的糖葫芦……孩子们穿梭在各式各样的摊位之间,品尝小吃,感受美食的美味。

孩子们沉浸在迎新年的快乐氛围之中。家长们以拍照的方式记录今日的美好,希望将美好的瞬间定格。家长们纷纷对活动表示肯定,认为孩子们在充分感受新年喜庆洋溢气氛的同时,也能传承和发扬中华优秀传统文化。

“新年庙会是中华民族的传统习俗,承载着丰富多彩的文化内涵。今天,我们把庙会‘请’进幼儿园,就是希望为孩子们创造一个充满欢乐和温馨的节日氛围,让孩子们在体验中感受传统文化的魅力,在欢乐中迎接新年的到来。”国专第二幼儿园园长戴阳阳表示。

教育资讯

英语讲述泉州美 画笔勾勒家乡情

本报讯(记者 王菲娜)近日,丰州中心小学举行了以“Hello, Quanzhou!”——用英语讲好家乡故事”为主题的第四届校园英语节。

此次英语节活动以年级为单位,通过各种创意形式,如绘制世界遗产书签、创作泉州美食海报以及设计泉州旅游推荐地图等,旨在让每一位学生都能感受英语学科的魅力,享受学习的乐趣。

活动现场,三年级学生别出心裁将泉州历史和世遗景点文化浓缩在方寸卡片间,构思巧妙地利用多种材料,设计出不同图案、形状、颜色的书签,一枚枚小小的书签承载着每个孩子对家乡的热爱!四年级学生制作泉州小吃美食推荐海报,他们满怀热情地制作了泉州小吃推荐海报。海报上,面线糊的香气似乎扑鼻而来,安溪铁观音的茶香在空气中弥漫,安海土笋冻的鲜美让人垂涎欲滴,涂门贡糖的甜蜜更是让人难以忘怀……这些海报不仅凸显了闽南文化的独特魅力,还巧妙地结合了学生们所学的英语知识。

此外,五、六年级的孩子们则化身为小导游。他们手执画笔,用心绘制了一幅幅英文版的泉州旅游地图。这些地图不仅详细标注了泉州的各大名胜和特色美食,还融入了孩子们对美的独特感悟和理解。

排查校园隐患 守护师生安全

本报讯(记者 王菲娜)近日,霞美中心小学开展了校园及周边安全隐患大排查。

排查前,学校进行详细的工作部署。此次排查范围覆盖校内、校园周边各个角落,包括教学楼、综合楼,校园周边等场所,重点排查消防安全、电气安全、食品安全等方面。

校内安全是学校安全工作的基石,在排查过程中,学校重点检查了消防安全设施的完备性,包括消防器材是否完好无损、是否过期,安全通道是否保持畅通无阻,安全标识牌和疏散指示牌是否清晰醒目,以及重点区域的环境卫生是否达标等,旨在确保紧急疏散通道的畅通无阻及各项安全设备的可用性。

此外,校园周边的食品安全直接关系到学生的身体健康。排查行动中,学校重点检查了周边商铺销售的食品,确保没有不合格、过期或危险食品出售,及时发现并消除了潜在的食品安全隐患。同时,从学生健康的角度出发,学校还对商铺的食品进货渠道提出了合理建议,以切实维护学生的身体健康和生命安全。

柳城中学开展优秀青年人才迎春座谈

本报讯(记者 王菲娜)近日,南安市柳城中学开展优秀青年人才迎春座谈会。

座谈会上,柳城中学校长潘敬铭代表学校对新教师们致以节日的问候。同时,他对新教师们提出“三个心”的期望,即安心、用心和舒心。

在自由畅谈环节,各位新教师积极发言,畅谈入职以来的深切感受和心得体会。曾子金老师回顾了自己担任班主任及生物教学工作的这两年时光,并详细讲述了老教师们在班级管理和学科教学上给予她的引领和帮助,言语间流露出对老教师们深深的敬佩与感激之情;入职半年的马爽老师也分享了自己的教学工作点滴感悟。她从初次站上讲台时的紧张不安,到逐渐掌握教学技巧,再到对学校教育教学生活的逐渐适应,每一个故事都充满了对教育事业的热爱;杨炜煌老师也畅谈了自己在学校这两年的变化和成长,并感激学校给予的多方平台,让他不断提升自己的教育教学能力……

第三实验小学举行新课标知识竞赛

本报讯(记者 王菲娜)近日,南安市第三实验小学举行新课标知识竞赛。

本次竞赛采用闭卷形式,试题涵盖了课程性质、课程理念、课程目标、课程内容、学业质量等新课标核心要点。题型丰富多样,包括单选题、多选题、判断题、填空题和案例分析题,全面考查了教师对新课标的理解深度与应用能力。

在作答过程中,老师们认真审题、细致答题。大家时而握笔思考,时而埋头书写,全身心投入竞赛中。

本次新课标知识竞赛活动,检验了老师们对新课标的理解和掌握情况。